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K. ATHIENITIS CONTRACTORS - DEVELOPERS PUBLIC LIMITED 
 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
 
Εισαγωγή 
 
Εταιρική διακυβέρνηση είναι το σύνολο των διαδικασιών και συστημάτων που ακολουθούνται για την ορθή διεύθυνση και 
διοίκηση ενός οργανισμού. Η εταιρική διακυβέρνηση διέπει τη σχέση μεταξύ των μετόχων, διοικητικών συμβούλων και 
της διευθυντικής ομάδας μιας εταιρείας. 
 
Υιοθέτηση του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 
 
Κατά το 2013, η Εταιρεία έχει τηρήσει τις ακόλουθες διατάξεις: A.1.1. - A.1.11, A.2.1. - A.3.4, A.5, B.3.4 -B.3.5, Γ και ∆ του 
Κώδικα. Η Εταιρεία δεν έχει τηρήσει τις εξής διατάξεις του Κώδικα: A.4, B.1, B.2, B.3.1, B.3.2, B3.3, B3.5. 
 
Λεπτομέρειες των διατάξεων που τηρήθηκαν και επεξηγήσεις και οι λόγοι αυτών που δεν τηρήθηκαν δίνονται πιο κάτω. 
 
Α. ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
Α.1.  ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
 
Τα μέλη του σημερινού ∆ιοικητικού συμβουλίου είναι: 
 
Όνομα Θέση Αρμοδιότητα Ιδιότητα 
Κυριάκος Αθηαινίτης 
 

Επίτιμος Πρόεδρος Μη Εκτελεστικός  Επιχειρηματίας 

Παναγιώτης Αθηαινίτης 
 

∆ιευθύνων Σύμβουλος Εκτελεστικός  Πολιτικός Μηχανικός 

Μιχάλης Αθηαινίτης 
 

Μέλος Εκτελεστικό Τεχνικός Μηχανικός 

Πόλα Κυπριανίδη 
 

Μέλος Μη Εκτελεστικό Ελεγκτής 

∆ημήτρης Χατζηαργυρού 
  

Μέλος Μη Εκτελεστικό 
 

Επιχειρηματίας 

 
Α.1.1.  Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και τουλάχιστον έξι φορές το χρόνο. Κατά το 
2013 το ∆ιοικητικό Συμβούλιο έχει συνεδριάσει έξι φορές. 
 
Α.1.2.  Το Συμβούλιο έχει επίσημο πρόγραμμα θεμάτων. Τα κυριότερα από αυτά είναι: 
 
 1.  Η εξέταση, υλοποίηση των στόχων και της στρατηγικής της Εταιρείας. 

 
2.  Ο ετήσιος προϋπολογισμός και το επιχειρησιακό σχέδιο της. 
 
3.  Οι σημαντικές κεφαλαιουχικές δαπάνες των οποίων τα πλαίσια καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο. 
 
4.  Οι ασυνήθεις συναλλαγές των οποίων τα πλαίσια καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο. 
 
5.  Οι συγχωνεύσεις, οι εξαγορές και οι διαθέσεις σημαντικού μέρους του ενεργητικού της Εταιρείας. 
 
6.  Η υιοθέτηση και τυχόν αλλαγές στην εφαρμογή λογιστικών προτύπων. 
 
7.  Οι ουσιαστικές συναλλαγές της Εταιρείας ή / και των θυγατρικών και Συνδεδεμένων Εταιρειών με μέλη του 
∆ιοικητικού Συμβουλίου ή μεγαλομετόχους. 
 
8.  Τον καθορισμό της πολιτικής αφυπηρέτησης των ∆ιοικητικών Συμβούλων. 



 

 

 
Α.1.3. μέχρι Α.1.11.  Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συμβουλίου έχει ευθύνη του την εύρυθμη λειτουργία του 
∆ιοικητικού Συμβουλίου. Ο ∆ιευθύνων Σύμβουλος, είναι υπεύθυνος για την ανάπτυξη των εργασιών του 
Συγκροτήματος καθώς και θέματα στρατηγικής. Επίσης: 
 

1.  Όλες οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συμβουλίου γνωστοποιούνται στην Εκτελεστική ∆ιεύθυνση της Εταιρείας. 
 
2.  Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι ασκούν ανεξάρτητη και αμερόληπτη θέση κατά την εκτέλεση των καθηκόντων 
τους. 
 
3.  Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι μπορούν να λαμβάνουν ανεξάρτητες επαγγελματικές συμβουλές με έξοδα της 
Εταιρείας εάν αυτό κρίνεται αναγκαίο. 
 
4.  Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο λειτουργεί με βάση την αρχή της συλλογικής ευθύνης και καμία κατηγορία μελών δεν 
διαφοροποιείται ως προς την ευθύνη έναντι της Εταιρείας και των μετόχων της. 
 
5.  Για την καλύτερη εκτέλεση των καθηκόντων του, το ∆ιοικητικό Συμβούλιο έχει πρόσβαση στις συμβουλές και 
υπηρεσίες του Γραμματέα της Εταιρείας. Ο Γραμματέας, ο οποίος διορίζεται από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο, 
διασφαλίζει ότι όλες οι διαδικασίες του ∆ιοικητικού Συμβουλίου ακολουθούνται και ότι υπάρχει συμμόρφωση με τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς. Ο Γραμματέας έχει την ευθύνη να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του έναντι 
των μελών του Συμβουλίου. 
 
6.  Ο Γραμματέας της Εταιρείας έχει την ευθύνη να ενημερώνει τους νέους ∆ιοικητικούς Συμβούλους της Εταιρείας 
για τα καθήκοντα και τις ευθύνες του καθώς και μεταγενέστερα εφ' όσον κρίνεται αναγκαίο. 
 
7.  Ο λειτουργός συμμόρφωσης έχει την ευθύνη να ενημερώνει τους νέους ∆ιοικητικούς Συμβούλους για την περί 
Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νομοθεσίας. 
 
8.  Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι αφιερώνουν τον απαραίτητο χρόνο και προσοχή στην εκτέλεση των καθηκόντων 
τους και περιορίζουν τον αριθμό των άλλων επαγγελματικών του υποχρεώσεων σε τέτοιο βαθμό που τους επιτρέπει 
την άσκηση των καθηκόντων τους με την ανάλογη επίδοση. 
 
9.  Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο λειτουργεί με βάση την αρχή της συλλογικής ευθύνης και καμία κατηγορία μελών του 
δεν διαφοροποιείται ως προς την ευθύνη από κάποια άλλη. 
 
10.  ∆ιοικητικό Συμβούλιο μεριμνά για τη διασφάλιση ομαλής διαδοχής στα ανώτερα ∆ιευθυντικά στελέχη της 
Εταιρείας. 
 
11.  Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί και διευθετεί τυχόν θέματα σύγκρουσης συμφερόντων μεταξύ των 
διευθυντικών στελεχών, των μελών του ∆ιοικητικού Συμβουλίου και των μετόχων, συμπεριλαμβανομένων και των 
περιπτώσεων κακοδιαχείρισης στοιχείων ενεργητικού ή συναλλαγών με συνδεδεμένα μέρη. 



 

 

 
Α.2.  Ισορροπία ∆ιοικητικού Συμβουλίου 
 

Α.2.1. μέχρι Α. 2.6. Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο περιλαμβάνει την απαιτούμενη ισορροπία μεταξύ εκτελεστικών και μη 
εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συμβούλων, ώστε κανένας Σύμβουλος ή μικρή ομάδα Συμβούλων, δεν θα μπορεί να 
κυριαρχεί στη λήψη αποφάσεων από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο και καμία ομάδα Συμβούλων να μην υπερψηφίσει των 
άλλων δύο. 
 
Το διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τον Επίτιμο Πρόεδρο, τον ∆ιευθύνοντα Σύμβουλο, ένα εκτελεστικό 
διοικητικό σύμβουλο και δύο μη εκτελεστικούς σύμβουλους (η κα. Πόλα Κυπριανίδη  και ο κος ∆ημήτρης 
Χατζηαργυρού) οι οπoίοι θεωρούνται ανεξάρτητοι σύμφωνα με τις διατάξεις Α.2.3 του Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης για τους πιο κάτω λόγους : 
 
(α)  ∆εν είχαν οποιαδήποτε επιχειρηματική ή στενή συγγενική σχέση (μέχρι πρώτου βαθμού) ή σχέση 
εργοδότη-εργοδοτούμενου με άλλα εκτελεστικά μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου ή τυχόν με μέτοχο που ελέγχει 
άμεσα ή έμμεσα, την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωμάτων ψήφου, η οποία θα 
μπορούσε να επηρεάσει ουσιαστικά την άσκηση ανεξάρτητης και αμερόληπτης κρίσης,   
 
(β)  ∆εν είχαν άλλη ουσιαστική σχέση με την επιχείρηση η οποία από τη φύση της μπορεί να επηρεάσει την 
ανεξάρτητη και αμερόληπτη κρίση του και συγκεκριμένα δεν πρέπει να είναι προμηθευτής αγαθών ή υπηρεσιών που 
από τη φύση τους επηρεάζουν ουσιαστικά την ανεξάρτητη και αμερόληπτη κρίση του, ούτε να είναι μέλος 
επιχείρησης που είναι σύμβουλος της εν λόγω Εταιρείας.  
 
(γ)  ∆εν είναι εκτελεστικά διευθυντικά στελέχη ή εκτελεστικά μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου άμεσα ή έμμεσα 
συνδεδεμένης ή θυγατρικής επιχείρησης, ούτε ήταν κατά τους τελευταίους 12 μήνες, 
 
(δ)  ∆εν ήταν υπάλληλοι της Εταιρείας ή του Συγκροτήματος, κατά τα τελευταία 5 χρόνια, 
 
 (ε)  ∆εν έχουν ή είχαν κατά τα τελευταία τρία χρόνια, οποιαδήποτε ουσιαστική επιχειρηματική σχέση με την 
Εταιρεία, είτε άμεσα, είτε ως συνέταιροι, μέτοχοι, διευθυντές ή ανώτερα στελέχη οργανισμού που έχει επιχειρηματική 
σχέση με την Εταιρεία, η οποία από τη φύση της μπορεί να επηρεάσει την ανεξάρτητη και αμερόληπτη κρίση του, 
 
(στ)  δεν έχουν οποιαδήποτε επιχειρηματική ή στενή συγγενική σχέση με Συμβούλους (advisors) της Εταιρείας, 
 
(ζ)  ∆εν έχουν σημαντικούς δεσμούς (cross-directorships) με άλλους ∆ιοικητικούς Συμβούλους μέσω εμπλοκής σε 
άλλες εταιρείες ή σώματα, 
 
(η)  ∆εν υπηρετούν στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο για περισσότερα από 9 χρόνια, συνεχόμενα ή μη. 

 
Η κα Πόλα Κυπριανίδη έχει διορισθεί ως ανώτερος ανεξάρτητος μη-εκτελεστικός σύμβουλος με υποχρέωση να ακούει 
οποιεσδήποτε ανησυχίες υπάρχουν από τους μετόχους της Εταιρείας και που δεν έχουν λυθεί μέσω των κανονικών 
καναλιών επικοινωνίας. 
 
Α.3.  Παροχή πληροφοριών 
 
Α.3.1. μέχρι Α.3.4. Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο λαμβάνει έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωμένη πληροφόρηση, που του 
επιτρέπει να εκτελεί τα καθήκοντα του. Συγκεκριμένα: 
 

1.  Η ∆ιεύθυνση παρέχει στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο διευθυντικές αναφορές σε σχέση με την οικονομική κατάσταση 
και τις προοπτικές της Εταιρείας σε κάθε τακτική συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου. 
 
2.  Ο Γραμματέας της Εταιρείας έχει την ευθύνη να παρέχει έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωμένη πληροφόρηση στο 
∆ιοικητικό Συμβούλιο, και ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συμβουλίου έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι όλα τα μέλη 
του ∆ιοικητικού Συμβουλίου είναι κατάλληλα ενημερωμένα για τα θέματα που εγείρονται στις εκάστοτε συνεδριάσεις. 
 
3.  Ο γραμματέας έχει την ευθύνη να συντάσσει τα πρακτικά κάθε συνεδρίας και να τα κοινοποιεί σε όλα τα μέλη του 
∆ιοικητικού Συμβουλίου. 

 



 

 

 
Α.4.  ∆ιορισμοί στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
 
Το Συμβούλιο δεν έκρινε αναγκαία την τήρηση της διάταξης Α.4. και την σύσταση Επιτροπής ∆ιορισμών  λόγω της 
μικρής ομάδας του  ∆ιοικητικού Συμβουλίου και της μη συχνής αλλαγής της σύστασης του από την ημερομηνία 
ένταξης της Εταιρείας στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου. 
 
Α.5.  Επανεκλογή Μελών ∆ιοικητικού Συμβουλίου 
 

1.  Με βάσει το καταστατικό της Εταιρείας, το ένα τρίτο των μελών του ∆ιοικητικού Συμβουλίου αποχωρούν από το 
αξίωμα του ∆ιοικητικού Συμβούλου και έχουν το δικαίωμα της επανεκλογής. 
 
2.  Οι μη-Εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι διορίζονται για περίοδο δύο ετών και ο επαναδιορισμός τους τίθεται 
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
3.  Επιπρόσθετα, όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι υπόκεινται σε εκλογή από τους μετόχους με τη πρώτη ευκαιρία μετά 
το διορισμό τους και μετέπειτα σε επανεκλογή κάθε δύο έτη. Τα ονόματα των ∆ιοικητικών Συμβούλων που 
υποβάλλονται για εκλογή ή επανεκλογή συνοδεύονται με τα βιογραφικά τους σημειώματα, για να έχουν οι μέτοχοι 
την εικόνα των ατόμων που θα απαρτίζουν το ∆ιοικητικό Συμβούλιο. Οι διαδικασίες εκλογής και επανεκλογής των 
∆ιοικητικών Συμβουλίων καθορίζονται από το καταστατικό της Εταιρείας και από τους ισχύοντες νόμους και 
κανονισμούς. 
 
4.  Οι ∆ιοικητικοί Σύμβουλοι κατέχουν επίσης θέσεις σε άλλα ∆ιοικητικά Συμβούλια τόσο δημοσίων όσο και 
ιδιωτικών εταιρειών. 

 
 
Β. Αμοιβή Συμβούλων 
 
Β.1. ∆ιαδικασία & Β.2. Το Ύψος και η σύνθεση των αμοιβών 
 
Το Συμβούλιο δεν έκρινε αναγκαία την τήρηση των διατάξεων Β.1. και Β.2. του κώδικα δεδομένης της μικρής 
διευθυντικής ομάδας που διαχειρίζεται την Εταιρεία και έγκρινε μη αναγκαία την ύπαρξη Επιτροπής Αμοιβών. 
 
Β.3. Γνωστοποίηση 
 
Η Εταιρεία δεν τηρεί τις διατάξεις  Β.3.1., Β.3.2. Β.3.3. και Β.3.5 λόγω ότι το σύνολο των σχετικών αμοιβών των 
∆ιοικητικών Συμβούλων αφορούν μόνον χρηματικές αμοιβές για εκτελεστικές υπηρεσίες (με βάση συμβολαίων 
εργασίας) και λόγω της μη παραχώρησης μεταβλητών εισοδημάτων.  
 
Αναφορικά με την τήρηση των διατάξεων Β.3.4., λεπτομερείς πληροφορίες για τις αμοιβές των εκτελεστικών 
συμβούλων και των συμβολαίων εργασίας τους δίδονται στην σημείωση 1, στο τέλος της παρούσας έκθεσης και θα 
συμπεριληφθούν στους ετήσιους λογαριασμούς με το πέρας του ελέγχου. 
 
Γ. Ευθύνη και λογιστικός έλεγχος 
 
Γ.1.  Οικονομικές εκθέσεις 
 
Μέλημα του  ∆ιοικητικού Συμβουλίου είναι να υποβάλλει ισορροπημένη, λεπτομερή και κατανοητή αξιολόγηση της 
θέσης και των προοπτικών της Εταιρείας, σ’ όλες τις περιπτώσεις δημοσίων εκθέσεων, αναφορών σε εποπτικά όργανα 
καθώς και σε περιπτώσεις πληροφόρησης που απαιτείται από σχετικές νομοθεσίες. 
 
Γ.1.2. Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο βεβαιώνει ότι η Εταιρεία προτίθεται να συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα οικονομική 
μονάδα (going concern) για τους επόμενους δώδεκα μήνες. 
 



 

 

 
Γ.2. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου 
 
Γ.2.1. Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο έχει την ευθύνη να επιθεωρεί τουλάχιστο μια φορά το χρόνο την αποτελεσματικότητα 
των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας καθώς και των διαδικασιών για την επαλήθευση της ορθότητας, 
πληρότητας και εγκυρότητας των πληροφοριών που παρέχονται στους επενδυτές. 
Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο με τη βοήθεια της Επιτροπής Ελέγχου βεβαιώνει ότι για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεμβρίου 
2013 έχει επιθεωρήσει τα συστήματα ελέγχου περιλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών 
συστημάτων και των συστημάτων συμμόρφωσης και διαχείρισης των κινδύνων που απειλούν την επίτευξη των στόχων 
της Εταιρείας καθώς και τις διαδικασίες επαλήθευσης της ορθότητας, πληρότητας και εγκυρότητας των πληροφοριών 
που παρέχονται στους επενδυτές και τα έχει βρει ικανοποιητικά. 
Η Εταιρεία κατά το έτος 2013 δεν διατηρούσε τμήμα εσωτερικού ελέγχου και ούτε έχει αναθέσει σε εσωτερικούς 
(outsourcing),καθώς κρίνεται αποτελεσματικός ο έλεγχος που ασκεί η Οικονομική ∆ιεύθυνση της Εταιρείας που είναι 
επικεφαλής ο κ. Γιώργος Γεωργίου, ο οποίος έχει ευθύνη για τον έλεγχο της αποτελεσματικότητας των συστημάτων 
εσωτερικού ελέγχου. 
Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο βεβαιώνει ότι έχει περιέλθει εις γνώση του παραβάσεις των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου 
Αξιών Κύπρου Νόμων και Κανονισμών, που αφορούν την μη δημοσιοποίηση των εξαμηνιαίων και ετήσιων 
οικονομικών εκθέσεων και ένδειξης αποτελέσματος για το 2013 και καταβάλλει προσπάθειες για την άμεση 
δημοσιοποίηση τους.  
 
Γ.2.2.Κατά το έτος 2013, οι εξωτερικοί ελεγκτές δεν παρείχαν οποιεσδήποτε άλλες μη ελεγκτικές/συμβουλευτικές 
υπηρεσίες προς το Συγκρότημα. 
 
Γ.2.3.Αναφορικά με οποιαδήποτε χορήγηση δανείων και παροχή εγγυήσεων σε ∆ιοικητικούς Συμβούλους της 
Εταιρείας, συναλλαγές με συνδεδεμένα πρόσωπα και λοιπών διατάξεων της  Γ.2.3, λεπτομέρειες δίνονται  στη 
σημείωση 1, στο τέλος της παρούσας έκθεσης και θα συμπεριληφθούν στους ετήσιους λογαριασμούς με το πέρας του 
ελέγχου. 
 
Γ.3.  Επιτροπή Ελέγχου, Ελεγκτές και Συμμόρφωση με τον Κώδικα 
 
Η Επιτροπή Ελέγχου εγκαθιδρύθηκε στις 23 Ιουλίου 2004. 
 
Η επιτροπή διορίζεται από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο και αποτελείται από τουλάχιστον δύο μη-Εκτελεστικούς 
∆ιοικητικούς Συμβούλους. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής είναι άτομο που έχει εμπειρία στα Λογιστικά ή στα 
Χρηματοοικονομικά. 
 
Η επιτροπή ελέγχου απαρτίζεται από τους πιο κάτω: 
 
Όνομα Θέση Ιδιότητα
Πόλα Κυπριανίδη Πρόεδρος Μη Εκτελεστικός, Ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύμβουλος 
∆ημήτρης Χατζηαργυρού  Μέλος Μη Εκτελεστικός, Ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύμβουλος 
 
Η κα. Πόλα Κυπριανίδη  , Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου, είναι Fellow του Institute of Chartered Accountants in 
England and Wales με αρκετά χρόνια πείρας στο Λογιστικό και Χρηματοοικονομικό τομέα. 
 
Η Επιτροπή έχει την ευθύνη να βοηθήσει το ∆ιοικητικό Συμβούλιο στην εξάσκηση αποτελεσματικής εποπτείας στις 
δραστηριότητες και λειτουργίες της Εταιρείας σε θέματα ελέγχου, προκειμένου να υπάρχουν διαφανείς και 
συγκεκριμένες διαδικασίες όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο εφαρμόζονται οι αρχές περί οικονομικών εκθέσεων 
εταιρικής διακυβέρνησης. Παράλληλα, να διατηρούνται οι κατάλληλες σχέσεις με τους Ελεγκτές της Εταιρείας 
περιλαμβανομένων των ακολούθων θεμάτων. 
 

1.  Εισήγηση προς το ∆ιοικητικό Συμβούλιο αναφορικά με το διορισμό, τον τερματισμό και την αμοιβή των 
πάσης φύσεως ελεγκτών της Εταιρείας, τη συνεχή επιθεώρηση της έκτασης και αποτελεσματικότητας του 
ελέγχου (its cost effectiveness), καθώς και την ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα των ελεγκτών. Όταν οι 
ελεγκτές παρέχουν παρεμφερείς υπηρεσίες μη ελεγκτικών υπηρεσιών, η Επιτροπή παρακολουθεί τη φύση 
των υπηρεσιών διατηρώντας την αντικειμενικότητα και την προστιθέμενη αξία από τις προσφερόμενες 
υπηρεσίες. 
 
2.  Ετήσια υποβολή αναφοράς στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο για το ποσό των ελεγκτικών και συμβουλευτικών 
αμοιβών που πληρώνονται από την Εταιρεία και τις θυγατρικές της στους ελεγκτές της Εταιρείας. 
 
3.  Την ανάθεση ουσιωδών συμβουλευτικών καθηκόντων στους ελεγκτές, είτε σύμφωνα με τη σημασία τους 
για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της, είτε σύμφωνα με το ποσό της σχετικής αμοιβής. Η Εταιρεία και οι 
θυγατρικές της δεν πρέπει να εμπιστεύονται συμβουλευτικές υπηρεσίες σε οντότητες που ανήκουν στο ίδιο 
Συγκρότημα με τους ελεγκτές της Εταιρείας. Επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση που οι ελεγκτές είναι σε θέση 
να βεβαιώσουν γραπτώς ότι η συγκεκριμένη ανάθεση δεν θα επηρεάσει την ανεξαρτησία και την 
αντικειμενικότητα τους. 



 

 

 
4.  Προτάσεις και εισηγήσεις από τον Οικονομικό ∆ιευθυντή ή εκτελών χρέη Οικονομικού ∆ιευθυντή προς το 

∆ιοικητικό Συμβούλιο σχετικά με το θέμα της επιλογής λογιστικών αρχών και λογιστικών υπολογισμών για 
τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. Σε αυτή την περίπτωση, συλλέγονται τα ακριβή στοιχεία τα 
οποία συντάσσει η οικονομική διεύθυνση της Εταιρείας υπό τη τεχνική επίβλεψη των ελεγκτών (όπου αυτό 
κριθεί αναγκαίο) και υποβάλλει στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο για επιθεώρηση, συμβουλευτικό έγγραφο που να 
τονίζει όλες τις συνέπειες της τελικής επιλογής. Η επιτροπή ελέγχου επιβλέπει τις πιο πάνω διαδικασίες και 
βεβαιώνει ότι υπάρχει μηχανισμός που να διασφαλίζει τα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας, 
συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης και ανίχνευσης απάτης. 

 
5.  Τον διορισμό κατάλληλου στελέχους ως Λειτουργό Συμμόρφωσης με τον Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης (Compliance with Code of Corporate Governance Officer). 
 
6.  Με τη βοήθεια του Λειτουργού Συμμόρφωσης με το Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, σύνταξη έκθεσης 
του ∆ιοικητικού Συμβουλίου περί Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης η οποία συμπεριλαμβάνεται στην Ετήσια Έκθεση 
της Εταιρείας. 
 
7.  Να προβαίνει σε προτάσεις προς το ∆ιοικητικό Συμβούλιο σχετικά με το διορισμό και τον τερματισμό των 
υπηρεσιών του Λειτουργού Συμμόρφωσης με τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 
 
8.  Να πληροφορείται από το Λειτουργό Συμμόρφωσης με τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης σε θέματα 
που αφορούν το επίπεδο συμμόρφωσης της Εταιρείας με τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 
 
9.  Επιθεώρηση των συναλλαγών της Εταιρείας με βάση τις πρόνοιες του Κώδικα. Να επιθεωρεί τις 
ουσιαστικές συναλλαγές της Εταιρείας ή / και των θυγατρικών και συνδεδεμένων εταιρειών οποιασδήποτε 
μορφής, στις οποίες ∆ιοικητικός Σύμβουλος, Πρώτος Εκτελεστικός ∆ιευθυντής, Ανώτερο Εκτελεστικό 
Στέλεχος, Γραμματέας, Ελεγκτής, ή μεγαλομέτοχος της Εταιρείας που κατέχει άμεσα ή έμμεσα πέραν του 5% 
του εκδοθέντος μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωμάτων ψήφου, έχει άμεσα ή έμμεσα 
οποιονδήποτε ουσιαστικό συμφέρον, ούτως ώστε να διασφαλίζεται ότι αυτές γίνονται στα πλαίσια της 
συνήθους εμπορικής πρακτικής (arm's length). 
 
10.  Επιθεώρηση των εσωτερικών χρηματοοικονομικών συστημάτων (company’s internal financial controls) 
και των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου (company’s internal control) της Εταιρείας και ενόψει του γεγονότος 
ότι η Εταιρεία δεν διατηρεί ξεχωριστή Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνων,  των συστημάτων διαχείρισης 
κινδύνων (risk management systems). 
 
11.  Να λαμβάνει οποιεσδήποτε πληροφορίες ή εξηγήσεις θεωρεί αναγκαίες από οποιονδήποτε 
εργοδοτούμενο της Εταιρείας ή άλλα τρίτα πρόσωπα (νομικούς συμβούλους, ελεγκτές κλπ). 
 
12.  Να λαμβάνει ανεξάρτητη επαγγελματική συμβουλή όπου θεωρείται απαραίτητο. 
 
13.  Να μπορεί να ασκεί οποιαδήποτε επιπρόσθετα καθήκοντα της ανατεθούν από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο. 
 
14. Να εξετάζει και να αναθεωρεί όπως κρίνεται απαραίτητο τους όρους εντολής της Επιτροπής μετά από 
έγκριση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου. 
 
15.  Να ενημερώνει το ∆ιοικητικό Συμβούλιο σε τακτά χρονικά διαστήματα σχετικά με τις εργασίες της 
επιτροπής σε θέματα τα οποία δυνατό να επηρεάσουν την οικονομική κατάσταση και τις δραστηριότητες της 
Εταιρείας. 
 
Επίσης η Επιτροπή Ελέγχου -  
 
• εξασφαλίζει τη λειτουργία του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα για την 

επαγγελματική εφαρμογή του εσωτερικού ελέγχου, του ∆ιεθνούς Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών (ΙΙΑ), 
 
• προσδιορίζει και εξετάζει τον κανονισμό λειτουργίας του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου της εταιρείας, 
 
• παρακολουθεί και επιθεωρεί την ορθή λειτουργία του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου και εξετάζει τις 

περιοδικές εκθέσεις ελέγχου του τμήματος, 
 
• διασφαλίζει την ανεξαρτησία του εσωτερικού ελέγχου και προτείνει στο ∆Σ το διορισμό και την ανάκληση του 

επικεφαλής του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου, 
 
 
• αξιολογεί τον επικεφαλής του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου, ο οποίος θα πρέπει να κατέχει επαρκή και 

συναφή ακαδημαϊκά ή/και επαγγελματικά προσόντα, καθώς και εργασιακή πείρα, 
 

• συζητά εκτενώς με τον ελεγκτή τις ουσιώδεις ελεγκτικές διαφορές που προέκυψαν κατά τη διάρκεια του 
ελέγχου του και οι οποίες είτε επιλύθηκαν στη συνέχεια είτε έμειναν ανεπίλυτες, 

 
• συζητά εκτενώς με τον ελεγκτή την έκθεση του που αναφέρεται στις αδυναμίες του συστήματος εσωτερικού 



 

 

ελέγχου, ιδίως δε αυτές που αφορούν τις διαδικασίες της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και 
σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων. 

 
 
 
Η παραπομπή των θεμάτων στην επιτροπή ελέγχου γίνεται από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας τηρουμένων 
των σχετικών διατάξεων του καταστατικού της. Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων κανονισμών, η ∆ιεύθυνση 
της Εταιρείας οφείλει να παρέχει και εφοδιάζει την επιτροπή με όλα τα απαραίτητα στοιχεία και πληροφορίες που 
χρειάζονται για την αποτελεσματική άσκηση των αρμοδιοτήτων της. Οι παρόντες κανονισμοί εφαρμόζονται και στις 
περιπτώσεις των θυγατρικών εταιρειών. 
 
Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων της Επιτροπής Ελέγχου τηρούνται λεπτομερή πρακτικά τα οποία επικυρώνονται 
από τον Πρόεδρο της. Κατά την διάρκεια του 2013 η Επιτροπή συνεδρίασε τέσσερις φορές. 
 
Ο κ. Χρίστος Παρασκευαίδης, λειτουργεί ως αρμόδιος Λειτουργός Συμμόρφωσης ο οποίος παρακολουθεί σε 
συνεργασία με την Επιτροπή Ελέγχου την εφαρμογή του Κώδικα. 
 
 
∆. Σχέσεις με τους μετόχους 
 
Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο επιθυμεί και ενθαρρύνει την παρουσία όλων των Μετόχων στις Ετήσιες Γενικές  Συνελεύσεις 
έτσι ώστε να επιτυγχάνεται πλήρης ενημέρωση, ουσιαστική συζήτηση και αποτελεσματική λήψη αποφάσεων οι οποίες 
εξυπηρετούν τα συμφέροντα όλων των Μετόχων. Όλα τα μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου είναι διαθέσιμα για να 
απαντούν σε ερωτήσεις κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
Κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση προτείνεται ξεχωριστό ψήφισμα  για κάθε ουσιαστικά ξεχωριστό θέμα και πάντα 
προτείνεται ψήφισμα  σχετικά με την ετήσια έκθεση και τους λογαριασμούς. 
 
Όλοι οι μέτοχοι της Εταιρείας ανήκουν στην ίδια κατηγορία και απολαμβάνουν ίσης μεταχείρισης. 
Ειδοποίηση για τη εκάστοτε Γενική Συνέλευση όπως επίσης και πλήρη πληροφόρηση για τα θέματα που θα 
συζητηθούν στη  Συνέλευση δίνονται με βάση τις σχετικές νομοθεσίες και κανονισμούς.  
Με βάση τις διατάξεις του Κώδικα ∆.2.1 (ε), οι μέτοχοι, εφ’ όσον αντιπροσωπεύουν επαρκή αριθμό μετοχών (5%), 
έχουν τη δυνατότητα να εγγράφουν θέματα προς συζήτηση στις γενικές συνελεύσεις των μετόχων σύμφωνα με τις 
διαδικασίες που προβλέπονται από τον περί Εταιρειών Νόμο. 
 
Τα μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου και τα Εκτελεστικά ∆ιευθυντικά Στελέχη γνωστοποιούν οποιεσδήποτε 
πληροφορίες προς το ∆ιοικητικό Συμβούλιο και προς τους μετόχους μέσω της Ετήσιας Έκθεσης και των λογαριασμών 
της Εταιρείας, σχετικά με οποιοδήποτε ίδιον ουσιαστικό συμφέρον που ενδέχεται να προκύψει από συναλλαγές της 
Εταιρείας που εμπίπτουν στα καθήκοντα τους, καθώς και κάθε άλλη σύγκρουση ιδίων συμφερόντων με αυτών της 
Εταιρείας ή συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών που ανακύπτει από την άσκηση των καθηκόντων τους.   
 
Η Εταιρεία μεριμνά όπως όλοι οι μέτοχοι εξασφαλίζουν άμεσα και έγκαιρα ακριβείς αναφορές για όλες τις ουσιώδεις 
αλλαγές που αφορούν την Εταιρεία, συμπεριλαμβανομένων της οικονομικής κατάστασης, της απόδοσης, της 
ιδιοκτησίας, της λειτουργικότητας και της διακυβέρνησης της Εταιρείας. 
 
Ο κ. Χρίστος Παρασκευαίδης, λειτουργεί ως υπεύθυνος Λειτουργός Επικοινωνίας των Μετόχων με την Εταιρεία 
(Investor Liaison Officer) τα καθήκοντα του οποίου περιλαμβάνουν την έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση των Μετόχων 
σε θέματα που αφορούν την Εταιρεία.



 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Σημείωση 1 

Αμοιβή Συμβούλων  
 
Η αμοιβή των Συμβούλων και άλλων σημαντικών μελών της διεύθυνσης ήταν ως εξής: 
 
 2013 2012
 € € 
 Μη ελεγμένα Ελεγμένα
   
Παναγιώτης Αθηαινίτης 135.000 135.000
Μιχάλης Αθηαινίτης 135.000 135.000
Κυριάκος Αθηαινίτης 23.920 23.920
∆ημήτρης Χατζηαργυρού - -
Πόλα Κυπριανίδη - -
 
Σημαντικές συμβάσεις με όργανα διοίκησης 
 
•  Παναγιώτης Αθηαινίτης 
Συμβόλαιο εργασίας ως Εκτελεστικός ∆ιευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας για 4 χρόνια από τις 3 Ιανουαρίου 2010, με 
ετήσιο μισθό €135.000 για τα έτη 2010 και 2011, ενώ για τα έτη 2012 και 2013 o μισθός θα έπρεπε να είναι €150.000. 
Παρόλα αυτά ο  Εκτελεστικός ∆ιευθύνων Σύμβουλος  συμφώνησε όπως ο μισθός παραμείνει στις €135.000 λόγω της 
οικονομικής κρίσης που είχε αρνητικό αντίκτυπο στο λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας. Ο εργοδοτούμενος συμμετέχει 
στο ιατροφαρμακευτικό σχέδιο της Εταιρείας καθώς επίσης και στο ταμείο προνοίας των υπαλλήλων της Εταιρείας. 
Απαγορεύεται στον εργοδοτούμενο να εκτελεί άλλη εργασία εκτός από αυτή του ∆ιευθύνοντα Συμβούλου της Εταιρείας.  Ο 
Παναγιώτης Αθηαινίτης δεσμεύεται να μην δημιουργήσει εταιρεία ή να εργαστεί στον κατασκευαστικό τομέα για διάστημα 
δύο ετών μετά την αποχώρηση του από την Εταιρεία. 
 
•  Μιχάλης Αθηαινίτης 
Αναθεωρημένο συμβόλαιο εργασίας ως Σύμβουλος της Εταιρείας για 4 χρόνια από τις 3 Ιανουαρίου 2010, με ετήσιο μισθό 
€135.000 για τα έτη 2010 και 2011, ενώ για τα έτη 2012 και 2013 ο μισθός θα έπρεπε να είναι €150.000.  Παρόλα αυτά ο 
Σύμβουλος συμφώνησε όπως ο μισθός παραμείνει στις €135.000 λόγω της οικονομικής κρίσης που είχε αρνητικό αντίκτυπο 
στο λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας. Ο εργοδοτούμενος συμμετέχει στο ιατροφαρμακευτικό σχέδιο της Εταιρείας 
καθώς  επίσης και στο ταμείο προνοίας  των υπαλλήλων  της  Εταιρείας.  Απαγορεύεται στον εργοδοτούμενο να εκτελεί 
άλλη εργασία εκτός από αυτή του Συμβούλου της Εταιρείας.  Ο Μιχάλης Αθηαινίτης δεσμεύεται να μην δημιουργήσει 
εταιρεία ή να εργαστεί στον κατασκευαστικό τομέα για διάστημα δύο ετών μετά την αποχώρηση του από την Εταιρεία. 
 
•  Κυριάκος Αθηαινίτης 
Αναθεωρημένο συμβόλαιο εργασίας ως Σύμβουλος της Εταιρείας για 2 χρόνια από τις 3 Ιανουαρίου 2012, με  ετήσιο μισθό 
€23.920 και για τα δύο έτη. Απαγορεύεται στον εργοδοτούμενο να εκτελεί άλλη εργασία εκτός από αυτή του Συμβούλου της 
Εταιρείας. Ο Κυριάκος Αθηαινίτης δεσμεύεται να μην εργοδοτηθεί σε ανταγωνιστική εταιρεία για διάστημα δύο ετών μετά την 
αποχώρηση του από την Εταιρεία. 

Χρεωστικά υπόλοιπα τρεχούμενων λογαριασμών συμβούλων  
 2013 2012
 € € 
 Μη ελεγμένα Ελεγμένα
Παναγιώτης Αθηαινίτης 1.151.546  801.732 
Μιχάλης Αθηαινίτης 762.019  533.315 
∆ημήτρης Χατζηαργυρού 658.140  603.798 
Κυριάκος Αθηαινίτης  21.808   10.134 

        2.593.513    1.948.979 
 
Οι τρεχούμενοι λογαριασμοί των συμβούλων φέρουν ετήσιο τόκο 9% και δεν έχουν προκαθορισμένη ημερομηνία 
αποπληρωμής. Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει δεσμευτεί όπως προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
πλήρη διευθέτηση και αποπληρωμή όλων των πιο πάνω χρεωστικών υπολοίπων. 

Εισπρακτέα από συγγενική εταιρεία   
 2013 2012
 € € 
 Μη ελεγμένα Ελεγμένα
Όνομα  
Α.Τ.Α. (Architects and Engineers) Limited        944.356    712.887 
 
Mέλος του ∆ιοικητικού Συμβουλίου κατέχει το 33% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Α.Τ.Α. (Architects and 
Engineers) Limited. Το εισπρακτέο ποσό από την Α.Τ.Α. (Architects and Engineers) Limited δεν φέρει τόκο και δεν έχει 
προκαθορισμένη ημερομηνία αποπληρωμής. 


